

中国—中亚峰会

推动中国—中亚合作步入新时代

□新华社评论员

初夏的西安，草木葱茏，生机勃勃。5月18日至19日，中国—中亚峰会在西安举行。国家主席习近平主持峰会，同中亚五国领导人共商合作大计，擘画中国—中亚关系新蓝图，开启双方合作新时代。此次峰会是今年中国首场重大主场外交活动，也是建交31年来，六国元首首次以实体形式举办峰会，在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义。

站在新的历史起点上，携手共命运，一起向未来，中国—中亚合作大有可为，具有广阔的发展前景。向高处立，中国—中亚合作才能沿着正确方向行稳致远。过去10年间，习近平主席先后7次到访中亚，留下了许多同中亚五国元首友好交往的动人故事。在元首外交的把舵领航下，中国同中亚五国关系不断迈上新台阶。此次峰会上，习近平主席就新时代如何构建中国—中亚命运共同体深刻阐明中方立场，并着眼六国合作的长远发展提出系列倡议主张，宣布多项务实举措，全面规划中国—中亚合作的行动方向。各国领导人将就机制建设、各领域合作以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，就深化中国—中亚战略互信和重点领域合作寻求更多共识，为推动中国—中亚合作注入更加强劲的动力。

在平等互利、2013年9月，习近平主席在哈萨克斯坦发表重要演讲，提出共同建设“丝绸之路经济带”倡议。10年间，共建“一带一路”成为当今世界最受欢迎的国际公共产品和国际合作平台，中亚地区成为共建“一带一路”的首倡地、互联互通的标杆地。中国同中亚五国共同实施一系列合作项目，广泛惠及地区各国人民。去年，中国和中亚五国贸易总额超过700亿美元，创下历史最高水平。一项项务实、沉甸甸的合作成果，生动诠释着中国—中亚合作的生机活力。此次峰会将着眼各国当前需要和未来发展，进一步凝聚中国和中亚国家高质量共建“一带一路”的共识，助力双方继续做共建“一带一路”的先行者，持续深化经贸投资、互联互通等领域合作，为各国人民带来实实在在的福祉，助力共同繁荣。

大道之行，天下为公。当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，世界进入新的动荡变革期。中国同中亚国家加强互利合作，携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体，意义重大。中国同中亚合作不针对第三方，也无意同其他机制竞争，只要是真正有利于地区稳定和发展的事情，有利于地区共同繁荣的举措，中方都愿意支持。中国同中亚五国将通过此次峰会进一步凝聚合作共识，以更团结的姿态、更高效的协作、更务实的合作，群策群力，共商共建，将中国—中亚机制打造成推进六国深度合作的重要平台，为各自发展增添强劲助力，为地区乃至世界和平稳定注入强大正能量。

学思想 强党性 重实践 建新功

新华社记者 刘亢 潘晔

江苏：

以实干担当推动主题教育扎实开展

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开以来，江苏牢记“在高质量发展上继续走在前列”的要求，坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央部署，认真研究谋划，精心组织实施，推动主题教育扎实开展。

江苏省委主要负责同志表示，要把开展好这次主题教育作为全面贯彻落实习近平总书记对江苏工作的重要指示、在高质量发展上继续走在前列的生动实践，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

截至5月17日，江苏省第一批开展主题教育的200家单位全部举办了读书班，组织党员干部带着嘱托学、带着感情学、带着责任学，推动党的创新理论入脑入心。

南京市通过举办读书会、开设“学思想、书记谈”专栏、开展市领导“进村入户、察民情”蹲点调研等活动，推动理论学习、调研活动走深走实。

“统战部要高度关注‘80后’‘90后’新一代民营企业家，完善教育培训和组织机制，培养更多政治上方向、发展上有本事、责任上有担当的新生代民营企业家。”

“全市政法系统要自觉把加快推进基层治理现代化融入高质量发展各方面全过程，及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。”

5月11日，在南京市市领导机关干部主题教育读书班上，市委常委及市人大、市政协主要负责同志紧密结合实际，展开深入交流研讨。现场气氛热烈、讨论深刻。

边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育始终，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。江苏省纪委监委以作风建设精准监督推动营商环境持续改善。

“因为我们法规存在空白，部门审批缺乏依据，我们申请办理的行政审批事项从今年2月起就开始在不同部门‘转圈’。”连云港市一家从事船舶流动加油运输的企业负责人介绍，他们抱着试试看的心态，通过江苏省政务12345平台找到省纪委监委的“二维码”企业诉求通道。

收到企业诉求后，江苏省纪委监委第一时间督办，连云港市纪委监委迅速召集当地有关部门会商并形成一致意见，在5个工作日内解决了这一问题。该企业负责人很是满意，“没想到跑了两三个月、三四个部门搞不定的问题，这么快就解决了。”

“我们不放过任何一条问题线索，对侵害企业合法权益、影响市场主体经营发展的问题‘零容忍’。”江苏省纪委监委相关负责人表示，将通过在主题教育中开展“监督护航·助企敢干”专项行动、常态化组织明察暗访、通报典型案例等系列举措，持续把作风建设和营商环境建设往深里抓、往实里抓。

主题教育启动以来，江苏省委组织党员干部进乡村社区、进厂矿企业、进学校院所，结合工作实际的职能职责，开展针对性调研。截至4月底，第一批开展主题教育的单位共确定调研课题1863个，开展实地调研3214次，其中省管领导干部开展实地调研2283次。

江苏省工业和信息化厅在调研中发现，全省推进制造业智能化改造和数字化转型取得成效，但仍存在中小企业“不愿转”“不敢转”“不会转”以及数字化供给服务能力不足、政策支持力度较弱、发展评估体系不健全等问题。

奔着问题去、带着问题学、对着问题改。江苏制定了制造业智能化改造和数字化转型三年行动计划，聚焦场景、车间、工厂、企业各个方面，研究制定典型示范梯度培育建设指南，推广一批标准化、模块化、精准化实施路径，“一企一策”为企业提供数字化转型服务。

坚持以学促干，推动主题教育进一步走深走实。挂出“技术路线图”，列出“重大平台清单”“战略人才清单”“重大项目清单”，江苏省科技厅针对制造环节的关键瓶颈和“卡脖子”问题，将关键核心技术突破作为重点课题，组织向164个产业技术瓶颈项目发起攻关。

“我们要在‘真’字上下功夫，在‘行’字上出实效，把通过主题教育焕发出的事业热情和进取精神，转化为勇闯‘无人区’的强大力量。”江苏省科学技术厅有关负责人说。

江苏省委主题教育办有关负责人表示，江苏将扎扎实实推动主题教育走深走实、见行见效，扛起新使命、谱写新篇章。

新华社南京5月17日电

中哈两国携手同心 共建“一带一路”结硕果

新华社记者 张继业

中国和哈萨克斯坦是山水相连的好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟，2019年哈萨克斯坦总统托卡耶夫访华期间，两国一致决定发展中哈永久全面战略伙伴关系。元首战略引领是中哈关系持续高水平发展的保障和优势，为两国关系发展奠定坚实基础。

无水港、“中国西部—欧洲西部”国际运输走廊等基础设施大项目保障欧亚大陆间物流畅通，也让哈萨克斯坦产品拥有扬帆远航的出海口。2022年，中哈两国铁路货运量达2300万吨，同比增长20%。途经哈萨克斯坦的中欧班列驰骋不息，使哈过境运输潜力得到进一步挖掘。

在“一带一路”框架下，中哈积极开展产能和投资合作，已形成涵盖52个项目、总金额逾212亿美元的项目清单，并不断向绿色、数字和科技等领域拓展。奇姆肯特炼油厂现代化改造、阿特劳州石油石化综合体项目等建成投产，提高了哈工业水平。由中企参与建设的扎纳塔斯风电场、图尔古孙水电站、阿拉木图光伏电站等新能源项目，切实助力当地向低碳转型。据中国电力哈萨克斯坦能源投资有限公司数据，截至2022年底，中企在哈参建的可再生能源项目总装机容量已超过1000兆瓦。

中哈两国以“心联通”为纽带，加强人文交流合作。中国在哈开设的5所孔子学院顺利运营，鲁班工坊也即将在哈落地。4所中国高校设立有哈萨克斯研究中国中心，两所院校开设哈萨语专业。中国音乐家冼星海同哈音乐家拜卡达莫夫的感人故事被搬上银幕。《舌尖上的中国》等中国优秀影视作品走进哈千家万户。两国有关部门不断推动双方人员往来和人文交流便利化。

哈萨克斯坦有句谚语：“友谊是永不枯竭的财富。”首届中国—中亚峰会在古丝绸之路起点举行，在构建世代友好、高度互信、休戚与共的命运共同体道路上，中哈必将携手前行，谱写更加绚烂的新篇章。

新华社阿斯塔纳5月18日电

我国与中亚五国月度进出口规模首破500亿元

新华社北京5月18日电（记者 邹多为）当前，我国与哈萨克斯坦等中亚五国持续深化务实经贸合作，贸易发展量质齐升。海关总署17日发布的数据显示，今年前4个月我国与中亚五国进出口1730.5亿元，同比增长37.3%，其中，4月当月，进出口规模首次突破500亿元，达到502.7亿元，迈上新台阶。

具体来看，进口方面，前4个月，我国自中亚五国进口煤、原油、天然气等能源产品324.5亿元，占同期我国自中亚五国进口总值的55%；进口金属矿砂105.9亿元，同比增长13.7%。此外，中亚国家丰富的优质农业资源为双边农业合作走深走实提供了更多机遇，同期，我国自中亚五国进口农产品25.8亿元，增长42.9%。

出口方面，我国对中亚五国出口机电、劳动密集型产品“并驾齐驱”。前4个月，出口机电产品515.8亿元，同比增长68.3%，占同期我国与中亚五国出口总值的45.2%；出口纺织服装、鞋靴等劳动密集型产品47.4亿元，增长75.2%，占41.6%。

从经营主体看，前4个月我国民营企业对中亚五国进出口1108.8亿元，同比增长64.6%，占我国与中亚五国进出口总值的64.1%，提升10.6个百分点，贸易活力进一步增强。

为促进中国同中亚五国贸易畅通，当前，海关部门积极推动我国与中亚毗邻国家公路口岸恢复客货运输常态化运行，进一步推广国际贸易“单一窗口”和“经认证的经营者”（AEO）互认合作。此外，为促进农产品贸易发展，海关还积极推动中亚国家粮食、水果、油料、乳品、畜牧产品等优质农产品快速通关，持续扩大农产品快速通关“绿色通道”。

新华社南京5月17日电

长三角一体化助推 优质医疗资源服务更多群众



小图：5月18日，在位于江苏省无锡市的瑞金医院无锡分院，上海瑞金医院消化内镜中心主任医师王东在参加一个视频会诊，他每月至少要来无锡分院出诊两次。

大图：5月18日，在位于江苏省无锡市的瑞金医院无锡分院，就诊者在服务台咨询。

上海交通大学医学院附属瑞金医院是一家拥有百年悠久历史和高超医疗技术的知名医院。作为长三角区域一体化合作项目，瑞金医院无锡分院2019年正式开业运营，该院临床科室学科带头人、执行主任等均由上海瑞金医院医疗专家及业务骨干担任，目前已有近400名上海瑞金医院专家在无锡分院完成执业注册并定期开展诊疗活动。一批名医工作室和数十项先进技术落地无锡分院，医疗标准、医疗质量的同质化以及疑难重症病人绿色通道，让越来越多的当地老百姓在家门口就享受到沪上名医提供的高水平医疗服务。

新华社记者 马宁 摄

蔡善承同志逝世

蚌埠市水利局（市人大常委会）退休干部蔡善承同志因病医治无效，于2023年5月17日21时46分逝世，享年77岁。

蔡善承同志系江苏省靖江市人，1946年9月出生，1969年9月参加工作，1983年3月加入中国共产党。2008年1月退休。先后任五河县水利局工程技术人员、助理工程师、工程师、副股长、设

计室副主任；五河县农委副主任、城郊区公所副区长、副书记、区长；五河县人民政府副县长、县委副书记、县长；蚌埠市水利局党委书记、局长，市人大常委会常委、市人大常委会农业与农村经济工作委员会委员。

蔡善承同志的遗体定于2023年5月19日上午9时在蚌埠市殡仪馆火化。

蚌埠市水利局

公告

汇达路（航苑路—广场四街）、钓鱼台路（兴中路—长盛路）、淮河南路（淮上路—纬六路）、淮河路（纬五路—纬四路）、纬六路（淮河路—滨河大道）、纬四路（淮河路—滨河大道）、淮上路（淮河路—滨河大道）、迎湖路（解放路—南湖路）、迎湖路（宏业路—环湖西路）、瀚海街（行湖路—月华路）、月华路（环湖路—宏业路）、月华路（南湖路—明镜路）、拥军街（东海大道—月华路）、明镜路（行湖路—月华路）、富民东路（龙腾

路—南湖路）、陶店路（朝阳南路—兴技路）、兴技路（迎宾大道—朝阳南路）、金圩路（兴和路—兴技路）、昌南路（燕山路—兴中路）、红旗四路（朝阳路—工农路）、红旗四路（朝阳路—纬四路）、悦水一街（富民东路—惠民路）、悦水二街（富民东路—惠民路）、将于2023年5月22日实行路内泊位停车收费管理。

特此公告 蚌埠市城投智慧停车管理有限公司 2023年5月18日